

乘势而上 浇筑辉煌

—写在四川鼎盛新型建材股份有限公司成立六周年之际

■ 何万富 杨仁昌

2007年底,阆中鼎盛商品混凝土制造有限公司开始筹建,2008年6月挂牌投产。短短6年时间,公司飞速发展,从一个只有三级建筑资质的小企业,发展壮大成为拥有企业员工300人,中高级工程技术人员和经济管理人员58人,固定资产3亿元,年产值5亿元,年缴税收入3000万元的新型建材股份有限公司,成为川东北同行业的佼佼者。

6年间,公司从最初的年生产能力混凝土120万立方米,到现在可生产商品砼300万立方米,质量合格率和综合评定优良率分别为100%和98.5%以上。其背后镌刻了鼎盛人为之负重前行的足迹,也蕴含着鼎盛人艰辛创业、大展身手的豪情。

把握机遇占先机

2004年,国家加大了对建筑业的技术质量规范和监管,决定推广集中搅拌混凝土,实现建筑工地禁现。对此,阆中市委、市政府高度重视,找谁来担此重任呢?经过对建筑行业的多次调研考察和筛选,2007年初市领导把期许的目光落在了对建筑工作情有独钟,有着20多年建筑经验,出生于60年代年轻有为的何仕平身上。这样的选择,让何仕平暗自高兴,因为,他早就看到了集中搅拌混凝土的广阔市场前景。为了不辜负领导的期望,实现提高建筑工程质量的愿望,何仕平二话没说就主动挑起了公司董事长、总经理的重担,并大胆与与市政府签订了搅拌站项目建设协议。

2007年底,在市委、市政府及相关部门的大力支持帮助下,公司总经理何仕平注册资本1000万,投资6300万元,在七里工业园区迎宾大道中段征地53亩,建设了两条120商砼搅拌生产线,主要生产、销售混凝土;2008年6月建成投产,挂牌成立了阆中鼎盛商品混凝土制造有限公司。当年,公司就解决就业人员120人,实现年产值1.8亿元,年上缴税金700余万元,并连续几年被评为全市纳税先进企业。

2012年5月,公司积极响应市委、市政府“做大做强工业企业”的战略部署,再次在七里工业园区迎宾路东段新征地150亩,投资1.4亿元,用6个月时间扩建了两条180混凝土搅拌生产线,新建了年产40万吨预拌干粉砂浆站,与此同时,新建的办公大楼、生产楼、试验楼、职工生活楼也算立在人们的眼前。经过几年的磨砺,公司已成为集混凝土、砂浆制造、运输、维修、建材制造、销售为一体的多元化经营的股份有限公司,拥有各类机械设备等固定资产近2亿元。

2013年2月经四川省工商总局批准,公司更名为四川鼎盛新型建材股份有限公司,注册资金5180万元。

面向未来,一条鼎盛之路,一条辉煌之路,就这样在市场的先机把握中,渐次铺开。

强化管理谋发展

面对竞争激烈的砼市场,公司坚持走“人无我有、人有我专、人专我精”和“科技创新型、品牌扩张型、质量效益型”之路。积极苦练内功,强化管理,夯实发展的基础。公司以建立现代化企业制度为目标,完善治理结构,再造管理流程,创立了一套科学成熟的现代化搅拌站管理体系和企业管控模式。

以人为本,用制度管人。公司推行物资、设备、资金、人员、营销“五集中”的管理运作,从而简化了工作流程,



增强了执行力有效的降低了管理成本,强化了公司管理层次。改进经营模式,优化营销流程,加大对营销人员的考核力度,健全了经营、核算、售后服务体系。完善了以年度综合检查与年度考核相结合的公司运行监督机制。公司制定了各项规章制度和员工岗位责任制,实现层级管理,从上到下一级管一级,分层考核,奖勤罚懒,奖惩逗硬。实行了岗位工资、绩效工资、奖励工资制等多种分配形式,健全了科学高效的绩效薪酬分配体系。导入全面预算管理模式,提升了成本控制管理水平。强化职能体系建设,以实现清晰流程、明确责任、将责任落实到每个具体岗位,使公司各系统、各职能部门的管理水平得到整体上升。公司员工干事创业的积极性、主动性和自觉性,爱岗敬业、团结拼搏的主人翁精神,不断增强,为公司的长远发展奠定了坚实的基础。

坚持“五抓”,注重管理。2007年以来,鼎盛公司从小到大,由弱到强,无不渗透着总经理何仕平及全体员工的不懈奋斗和努力,无不体现着公司上下,齐心协力,真抓实干的过硬作风。团结协作、密切配合,公司业绩不断上升,公司管理不断精细化,员工素质不断提高。用同心同德,唱响了一曲企业前进的战歌。

浇筑未来铸辉煌

运筹帷幄,决胜市场,是企业在竞争中谋求新一轮发展的首要。做行业的标杆,鼎盛人演绎着精彩,浇筑着未



来,铸造着辉煌。面对竞争激烈的商品砼市场,鼎盛公司始终走“人无我有、人有我专、人专我精”和“科技创新型、品牌扩张型、质量效益型”之路。多年来,公司不断调整优化战略布局,形成配套的产业链,积极完善经营结构和治理结构,再造管理流程。他们以绿色高性能砼为突破口,打造公司向高新技术企业转型和企业品牌提升的新平台,力推川东北砼行业由传统资源消耗型产业向绿色环保型产业升级。

科技领先,健康发展。科技含量的不断提高,为企业的健康快速发展注入了源源不断的活力。多年来,公司始终秉承“不断拓展盈利空间”的技术攻关理念和“求贤若渴,得贤若金,用贤若宝”的科技人才观。通过构建激励机制、专业人才本土化等多种有效的思路、措施与办法,大力培养核心骨干和科技专业人才,最大限度地激活科技人员的潜力与创造力,紧盯商砼高端技术的前沿,主动融入其中。

精细管理,快速发展。已在公司推行的精细化管理,是在公司快速发展的平台上,通过“创新管理全员化、严格管理精细化、规范管理科学化”的主线要求向纵深展开的,也是在公司总结倡导的“集约经营、细节管理、科技先导、品牌战略、比较效益、考核定量”等先进理念和管理经验的指导下实施的。鼎盛公司的建立和发展,为阆中及川东北地区建筑施工行业提供了可靠的质量保证,也兑现了当初公司创建时所承诺的社会责任。

2008年5月12日,汶川大地震后,阆中掀起了抗震救灾、抗灾抢险和恢复灾后的热潮。其间,鼎盛人发扬不怕艰难困苦,不怕流血牺牲的鼎盛精神,连续战斗在全市古城建筑拆迁还房建设、廉租房建设、经济适用房建设、行政单位整体南迁建设,工业企业整体南迁建设、商品房开发建设等施工现场。五年来,鼎盛商品为阆中的城市建设和经济快速发展做出了重大贡献。

扩充实力,持续发展。鼎盛的发展充满着实力,聚集着希望。目前,公司正协同四川阆中中一建筑工程有限公司,着手投资新建两条管桩生产线和机械设备租赁公司。公司正遵照阆中市委、市政府的长远规划,将集新型建材类和建筑业、服务业组团发展,为成功打造上市公司而不懈努力。



野马汽车助力 四川男篮无畏蜕变

■ 罗薇

2014年10月29日上午,2014-2015CBA四川男篮新赛季发布会在成都拉开帷幕。联赛运营商、赞助商、俱乐部合作伙伴及中央人民广播电台、四川日报等知名媒体应邀出席。四川省体育局局长朱玲、四川野马汽车董事长黄勇等领导在新闻发布会上致辞,四川(野马)汽车工业股份有限公司与川篮俱乐部签订战略合作协定,成为四川男篮2014-2015赛季的冠名赞助商。

在野马汽车的冠名赞助下,新的赛季四川男篮将拥有一个响亮的名字——四川野马汽车队。新赛季宣传片“万马奔腾”彰显了球队本赛季的目标——从一匹小马驹蜕变为一匹千里马。正如俱乐部董事长周仕强在发布会上所说的那样,“成长是一种坚韧不拔的气质,它需要球队的每一名成员都怀揣着一个共同的梦想,本次发布会的主题是‘无畏蜕变’,蜕变就是我们新赛季的梦想,而无畏则是在实现这个梦想的道路上所该拥有的精神。”

一支运转良好的球队离不开商业经营和社会支持,社会企业也有义务传扬体育精神。本次野马汽车冠名四川男篮,充分体现了野马汽车对体育事业的执着与热情。发布会现场,野马汽车董事长黄勇先生与四川金强集团总经理林倩女士共同为“四川野马汽车队”点亮了新征程。黄勇在致辞中提到,“野马汽车是四川省唯一的本土整车自主品牌,而‘野马’这个商标,也是拥有30年历史的老牌子,在上世纪80年代就曾风靡一时。现在,我们想把野马品牌推向全国,从一个省内知名品牌打造成一个全国知名的自主品牌,这需要多方共同努力。就跟我们四川男篮从四川走向全国,在CBA站稳脚跟一样,需要全队球员、教练员和球迷的共同努力。”

11月2日,作为CBA“二年级生”川篮将披上“四川野马汽车队”的征衣发CBA新赛季。翻看四川野马汽车队新赛季赛程,从11月2日主场打新疆队到11月30日主场打山东队,整个11月他们将打13场常规赛,几乎是隔两天打一场,强度几乎达到极致。

与川篮一样,现在的SUV市场对于野马汽车来说,是挑战,也是机遇。目前,野马汽车在全国有近200家经销商,但是品牌知名度始终没在全国打响,本次野马汽车冠名四川男篮,也是希望通过CBA这个大平台和广大媒体的支持,迅速提升品牌知名度,让“野马汽车良心质造”的品牌理念能广为人知,深入人心。

兴蓉投资获成都中心城区水服务特许经营权

■ 董鹏

川内上市公司兴蓉投资11月3日晚间公告称,公司于2014年10月31日与成都市水务局签署《成都市中心城区中水服务特许经营权协议》,公司获授成都市中心城区中水服务特许经营权。

根据协议,授予兴蓉投资在成都市中心城区由公司下属成都市排水有限公司经营管理的污水处理厂,包括新建百万吨污水处理厂(暨新建污水处理厂一期、二期)、第三、第四、第五、第六、第七、第八污水处理厂,以及未来投资新建或运营的污水处理厂区域范围内提供中水服务的特许经营权,特许经营权期限自2014年11月1日至2038年12月31日。

同时,成都市水务局同意购买兴蓉投资提供的中水服务;公司根据特许经营协议的条款另行签订服务协议,就其所提供的中水服务收取中水服务费。

兴蓉投资表示,获得上述中水服务特许经营权,有利于延伸公司水务业务的产业链,符合公司“一主多元”的发展战略,有利于促进公司主营业务发展,提升公司未来营业收入及盈利水平。

四川入围国家技术创新示范企业达13家

■ 舒娅疆

11月11日,记者从四川省经信委网站获悉,工业和信息化部、财政部日前公布了2014年国家技术创新示范企业名单(工信部联科〔2014〕464号),四川省中国人民解放军第五七一九工厂、通威股份有限公司、四川东材科技集团股份有限公司榜上有名,成为第四批国家技术创新示范企业。

据悉,国家技术创新示范企业是指全国工业主要产业中技术创新能力较强、创新业绩显著、具有重要示范和导向作用的企业。从2011年起,由工业和信息化部、财政

部联合组织开展国家技术创新示范企业认定工作,对经认定的国家技术创新示范企业给予相应的政策支持,每年1次,已认定了四批。公开资料显示,今年全国共认定72家国家技术创新示范企业,山东、江苏、安徽各5家并列排名第一,河北4家排名第二,四川与北京、浙江、湖南、广东、深圳、甘肃各3家并列第三。而值得一提的是,经过四批次认定,四川省的国家技术创新示范企业达到了13家,全国共有283家国家技术创新示范企业。

记者注意到,上述13家四川省的国家技术创新示范企业中,有8家为本地A股上市公司或上市公司关联企业,包括通威股份有限公司、四川东材科技集团股份有限公司、四川科伦药业、四川长虹、新希望集团、成都国腾实业集团、四川九洲电气集团有限公司、泸州老窖股份有限公司。上述企业主营业务范围涵盖了食品饮料、电子信息、医药、建材等多个行业领域。

“狼文化”与“牛文化”

中兴和华为是两家总部都设在中国深圳的全球经营的跨国企业,两家企业在资源、市场、技术、管理、营销等方面相互补充、相互合作、相互竞争;但这又是两家截然不同的企业,创始人的出身及处世风格,决定着他们不同的企业性格、企业体制、激励方式、管理思想、甚至发展战略。同一行业的两个核心企业,企业文化可以说是截然不同,南辕北辙,有时甚至根本就是完全矛盾。

中兴和华为朝一个方向走了不同的路径,关键要素就是其创始人和精神领袖——侯为贵和任正非性格与思想上的不同。正是企业家个性不同,形成了企业文化迥异的表征。

任正非参加过红卫兵运动,也因为作为知识分子的父母“挨批”而政治上受压迫,这使他的价值观与社会主流价值观保持一致,所以来到深圳改革开放的熔炉中,他便走上了一条义无反顾的创业之路。他当过兵,而且还成了党的“十二大”代表,军队的历练在他身上打下了最深刻的烙印。从学校里面毕业后,他进了企业,但却从事非主流工作,养了几年猪。任正非在深圳是光杆司令一个,干得不好,连吃饭都成问题,其经历可谓“大起大落”。

侯为贵的经历则平坦许多:上学时是尖子生,毕业后教了两年书,后来进入691厂,从技术工人到车间主任,再到技术科长,始终是厂里技术水平最高的专家,而且一干

长盛力 —缔造富有灵商的管理文化(连载十八)

■ 梁勤

就是一二十年,属于典型的知识分子类型。侯为贵初到深圳时,是以外派的方式,干不好还可以回去。

不同的人生经历造就了他们完全不同的性格。而企业文化的核心正是企业家的个性特征:(见表)

侯为贵更接近典型的东方企业家,只是他也学习关于西方企业经验;而任正非则更接近西方企业家的特点,但他对中国环境有深刻理解。他们两个人都很务实,尊重技术和人才,但在应用时,两个人却各有侧重:侯为贵更强调深入群众的重要性,他本人每年都会组织大规模的基层调研,了解员工的想法,并且进行改进,他的许多决策就是依据基层员工和客户的真实想法。而任正非则更重视运动战的思想,他对每一员工灌输一种理念,要么成为领先者,要么被淘汰,没有第三条路。“企业就是要发展一批狼。”任正非先生说狼有三个特性:狼嗜血,什么地方一有血腥味很快就闻到了,企业要对商机非常敏感,任何地方有利益、有商机,要像狼闻到血一样,马上就能够敏锐地感受得到;狼

不避风雨,不怕寒冷,寒天大雪狼也要出动,即使环境再恶劣也要活下去;最重要的是狼有第三个特性——成群出动。中国人说虎狼成群,意思就是狼一出动就是打团体战,从不单兵出击。

两个精神领袖个性不同导致的文化差异,而文化差异,导致两家公司在增长方式、执行力和市场竞争力方面的差异:中兴更加稳健,而且不太容易错失重大机会,未来更具有可预测性。所以当2000年全球高科技业的泡沫开始破裂时,中兴宣布这一年是“速度年”,2001年~2003年包括华为在内的各厂商在大量裁员或停止进人,中兴却大量招人。而华为则具有更强的执行力,在市场上也更具有攻击性,敢于冒险。这恰好就应了那个形象的比喻:中兴像一头牛,而华为则更像一匹狼。

相对于目前被广泛关注甚至推崇的“狼文化”,外界眼中中兴的“牛文化”,也许显得迟缓且不合时宜。但是,文化的真正力量,也许要等几年、十几年甚至几十年、上百年之

后,才能显现在后人身上。那时,侯为贵、任正非也许已经没有机会查看结果,不过,正如任正非所说:“任何资源都会枯竭,只有文化生生不息。”也正如侯为贵所言:“如果说我对中兴有什么贡献的话,可能只留下了一点文化。”

个性特征比较

管理风格	任正非	侯为贵
管理风格	狼性十足,极富攻击性,敢冒风险,不循规蹈矩,被诟病为“是非不分”	稳健,较少过激行为,被形容“以和为贵”、“温和的机会主义者”
管理手段	军事化	人性化
企业文化	整齐划一战争化	温情文化
人事管理	结果导向,重情	知人善任,重情
领袖气质	外方式	内敛式
个人性格	严厉刻薄	宽容敦厚
技术策略	赌徒心态	市场导向
	曾说“这次研发如果失败,我只有从楼上跳下去”	
权力分配	集权,认为“没有独裁,明主就不产能生长”	授权,但以权威保证自己的最终话语权
管理思想	辩证法	中庸之道
关于客户	花时间让客户听说	话时间听客户说

(本文节选自《长盛力·缔造富有灵商的管理文化》一书)